



ΥΠΟΔΟΧΗ ΠΡΩΤΟΕΤΩΝ ΦΟΙΤΗΤΩΝ ΑΚΑΔΗΜΑΪΚΟΥ ΕΤΟΥΣ 2022-23

Αγαπητές/Αγαπητοί πρωτοετείς φοιτήτριες/φοιτητές,

Σας καλωσορίζουμε στο Τμήμα Ψηφιακών Συστημάτων του Πανεπιστημίου Πειραιώς και σας συγχαίρουμε για την επιτυχία σας!

Ο σύντομος αυτός οδηγός θα σας δώσει απαραίτητες και χρήσιμες πληροφορίες / απαντήσεις / οδηγίες και θα σας βοηθήσει στην ταχύτερη και ομαλότερη εξοικείωσή σας με τις ηλεκτρονικές διαδικασίες / υπηρεσίες του Πανεπιστημίου :

- <https://uregister.unipi.gr> : Για να μπορέσετε να κάνετε χρήση των ηλεκτρονικών υπηρεσιών του Πανεπιστημίου, **είναι αναγκαίο να δημιουργήσετε τον ιδρυματικό σας λογαριασμό**. Αφού ολοκληρώθηκε η εισαγωγή και ο έλεγχος των στοιχείων σας στο Πληροφοριακό Σύστημα της Γραμματείας, έχετε ήδη επισκεφθεί την υπηρεσία <https://uregister.unipi.gr>, όπου, με τη χρήση του κινητού τηλεφώνου ή του email που δηλώσατε κατά την εγγραφή σας, μπορέσατε να δημιουργήσετε τον ιδρυματικό σας λογαριασμό. Κατά τη διαδικασία του uregister, δηλώσατε ένα έγκυρο κινητό και ένα έγκυρο email (για την αλλαγή του κωδικού σας σε περίπτωση απώλειας). Επίσης, θα πρέπει να γνωρίζετε ότι το uregister επιβεβαιώνει ορισμένα στοιχεία (όπως πχ το email, το κινητό, το ονοματεπώνυμο, το πατρώνυμο και τον ΑΜΚΑ σας), οπότε, εάν υπάρχει κάποιο λάθος στα στοιχεία που έχετε καταχωρήσει στο σύστημα του Υπουργείου, πιθανά να αντιμετωπίσατε πρόβλημα κατά την δημιουργία του λογαριασμού και να χρειάστηκε διόρθωση των στοιχείων σας μέσω της Ακαδημαϊκής Γραμματείας. **Με την ενεργοποίησή του ιδρυματικού λογαριασμού, έχετε αυτόματα πρόσβαση σε εφαρμογές όπως :**
 - Στην Ε-Γραμματεία (ηλεκτρονική Γραμματεία): <https://sis-portal.unipi.gr/>
 - Υπηρεσία διαχείρισης ηλεκτρονικών Μαθημάτων eclass «ΑΡΙΣΤΑΡΧΟΣ» του Τμήματος Ψηφιακών Συστημάτων : <https://aristarchus.ds.unipi.gr>.
 - Ακαδημαϊκή Ταυτότητα (ΠΑΣΟ) : <https://academicid.minedu.gov.gr>
 - Σύστημα Διαχείρισης Συγγραμμάτων «ΕΥΔΟΞΟΣ» <https://eudoxus.gr>

ΣΥΓΚΕΚΡΙΜΕΝΑ :

- <https://www.ds.unipi.gr>, Αποτελεί το website του Τμήματος Ψηφιακών Συστημάτων του Πανεπιστημίου Πειραιώς. Το παρακολουθείτε **τακτικά** καθώς, ιδιαίτερα μέσω των **ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΩΝ**, υπάρχει άμεση και διαρκής ενημέρωσή σας.
- <https://sis-portal.unipi.gr>, Υπηρεσία ηλεκτρονικής γραμματείας, όπου γίνονται : οι δηλώσεις μαθημάτων εξαμήνου, αναρτώνται οι βαθμολογίες σας, εκδίδονται οι απλές βεβαιώσεις σπουδών και γίνονται αιτήσεις για ειδικές βεβαιώσεις και πιστοποιητικά αναλυτικής βαθμολογίας. Από το σύστημα αυτό μπορείτε επίσης να δείτε τα κύρια στοιχεία που έχει καταχωρημένα για εσάς η Γραμματεία, να δείτε τον **Αριθμό Μητρώου σας (Ε/22...)**, ο οποίος θα σας είναι **αναγκαίος στην επικοινωνία σας**, τόσο με τη Γραμματεία όσο και με τις διάφορες υπη-

ρεσίες του Πανεπιστημίου. (Στην επικοινωνία σας με τη Γραμματεία, θα αναφέρετε ΠΑΝΤΑ το ονοματεπώνυμό σας και τον Αριθμό Μητρώου σας και στη συνέχεια θα περιγράψετε το αίτημά σας).

ΣΑΣ ΕΦΙΣΤΟΥΜΕ ΤΗΝ ΠΡΟΣΟΧΗ : ΣΤΗΝ ΤΗΡΗΣΗ ΤΩΝ ΠΡΟΘΕΣΜΙΩΝ ΓΙΑ ΤΙΣ ΔΗΛΩΣΕΙΣ ΜΑΘΗΜΑΤΩΝ (ΥΠΟΧΡΕΩΤΙΚΩΝ & ΕΠΙΛΟΓΗΣ) ΣΕ ΚΑΘΕ ΕΞΑΜΗΝΟ (ΧΕΙΜΕΡΙΝΟ & ΕΑΡΙΝΟ), ΚΑΘ' ΟΛΗ ΤΗ ΔΙΑΡΚΕΙΑ ΤΗΣ ΦΟΙΤΗΣΗΣ ΣΑΣ.

Η ΔΗΛΩΣΗ ΜΑΘΗΜΑΤΩΝ ΕΙΝΑΙ ΥΠΟΧΡΕΩΤΙΚΗ ΚΑΙ ΕΠΕΧΕΙ ΘΕΣΗ ΕΓΓΡΑΦΗΣ ΣΤΟ ΑΚΑΔΗΜΑΪΚΟ ΕΤΟΣ.

Για το χειμερινό εξάμηνο ακαδημαϊκού έτους 2022-23, οι δηλώσεις μαθημάτων θα υποβληθούν έως και τη Δευτέρα 7 Νοεμβρίου 2022, ηλεκτρονικά, μέσω του :

<https://sis-portal.unipi.gr>, με τη χρήση του username/password που έχετε ήδη.

Οι δηλώσεις μαθημάτων (υποχρεωτικών & επιλογής) ισχύουν με τους περιορισμούς που θέτει ο Κανονισμός Προπτυχιακού Προγράμματος Σπουδών του Τμήματος :

Οι φοιτητές που ΔΕΝ έχουν υποβάλει δήλωση μαθημάτων, ΔΕΝ γίνονται δεκτοί στις εξετάσεις του οικείου εξαμήνου και, εάν παρά ταύτα συμμετείχαν σε αυτές, η επίδοσή τους ΔΕΝ βαθμολογείται και, εάν βαθμολογήθηκαν, ο βαθμός επιτυχίας που τυχόν έλαβαν ΔΕΝ λαμβάνεται υπόψη και ΔΕΝ καταχωρείται σε καμία εξεταστική περίοδο.

Σημαντική επισήμανση : Μόλις υποβληθεί η δήλωση μαθημάτων, πατώντας το πεδίο «Υποβολή δήλωσης», η δήλωση είναι διαθέσιμη για οριστικοποίηση από τη Γραμματεία.

Από τη στιγμή που οριστικοποιηθεί και από τη Γραμματεία η δήλωση θεωρείται υποβληθείσα και δεν μπορούν πλέον να γίνουν αλλαγές.

Μετά την οριστικοποίηση της δήλωσης από τη Γραμματεία, οι φοιτητές μπορούν να επιλέξουν τα συγγράμματα για τα μαθήματα που έχουν δηλώσει, στο δικτυακό χώρο δήλωσης συγγραμμάτων www.eudoxus.gr.

Για τη δήλωση συγγραμμάτων είναι απαραίτητη η χρήση των ίδιων προσωπικών στοιχείων πρόσβασης (username/password) των φοιτητών που χρησιμοποιούν στην ηλεκτρονική Γραμματεία του Ιδρύματος.

- <https://eudoxus.gr> (ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΟΛΟΚΛΗΡΩΜΕΝΗΣ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ ΣΥΓΓΡΑΜΜΑΤΩΝ, για την υποβολή δηλώσεων διδακτικών συγγραμμάτων και λοιπών βοηθημάτων.

Για το ακαδημαϊκό έτος 2022-23 **οι προθεσμίες δηλώσεων συγγραμμάτων που έχουν ανακοινωθεί είναι από 24 Οκτωβρίου 2022 έως και 23 Δεκεμβρίου 2022.**

Μπορείτε να εισέρχονται κατ' ευθείαν στην ιστοσελίδα www.eudoxus.gr για να δηλώσετε τα συγγράμματα της επιλογής σας, για τα μαθήματα που έχετε συμπεριλάβει στη **δήλωση μαθημάτων** κατά το χειμερινό εξάμηνο του τρέχοντος ακαδημαϊκού έτους (δείτε τη σχετική ανακοίνωση στις ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ του Τμήματος)

ΠΡΟΣΟΧΗ ΣΤΗΝ ΤΗΡΗΣΗ ΤΩΝ ΠΡΟΘΕΣΜΙΩΝ & ΓΙΑ ΤΙΣ ΔΗΛΩΣΕΙΣ ΣΥΓΓΡΑΜΜΑΤΩΝ ΕΝΤΟΣ ΤΩΝ ΠΡΟΘΕΣΜΙΩΝ ΠΟΥ ΑΝΑΚΟΙΝΩΝΟΝΤΑΙ.

- <https://aristarchus.ds.unipi.gr> : Η πλατφόρμα ΑΡΙΣΤΑΡΧΟΣ, αποτελεί **αποκλειστικά το eclass** δηλαδή το Σύστημα Διαχείρισης Ηλεκτρονικών Προπτυχιακών Μαθημάτων του Τμήματος Ψηφιακών Συστημάτων του Πανεπιστημίου Πειραιώς (στο οποίο συνδέονται μόνο οι προπτυχιακοί φοιτητές του Τμήματος και οι διδάσκοντες αυτού).
- gramds@unipi.gr, Email επικοινωνίας με τη Γραμματεία του Τμήματος (για προβλήματα που αφορούν στη διόρθωση/επεξεργασία των στοιχείων σας, στο φοιτητολόγιο και γενικά διαδικαστικά θέματα των σπουδών σας).

- <https://academicid.minedu.gov.gr> , Ηλεκτρονική Υπηρεσία Απόκτησης Ακαδημαϊκής Ταυτότητας (ΠΑΣΟ) . Ηλεκτρονική υποβολή αίτησης για έκδοση ακαδημαϊκής ταυτότητας.
- <https://mypassword.unipi.gr> , από όπου μπορείτε να αλλάξετε τον κωδικό πρόσβασης στο λογαριασμό σας, εάν τον έχετε ξεχάσει, μέσω του email ή του κινητού ανάκτησης που δηλώσατε κατά τη δημιουργία του ιδρυματικού σας λογαριασμού μέσω του uregister, καθώς και να αλλάξετε το email ή το κινητό που βρίσκονται καταχωρημένα στην υπηρεσία mypassword.unipi.gr.
- **Σύμβουλοι Σπουδών**, Η Συνέλευση του Τμήματος αναθέτει καθήκοντα Συμβούλων Σπουδών σε ένα ή περισσότερα μέλη Δ.Ε.Π. Οι Σύμβουλοι Σπουδών ενημερώνουν, πληροφορούν και συμβουλεύουν τους φοιτητές σε όλα τα θέματα των σπουδών τους και της μετέπειτα επαγγελματικής τους σταδιοδρομίας, συμβουλεύουν και υποστηρίζουν τους πρωτοετείς φοιτητές με σκοπό να διευκολυνθεί η μετάβαση από την δευτεροβάθμια στην τριτοβάθμια εκπαίδευση και καταβάλλουν ιδιαίτερη υποστηρικτική φροντίδα σε φοιτητές που αντιμετωπίζουν οικογενειακές, προσωπικές ή άλλες δυσκολίες στην επιτυχή περάτωση των σπουδών τους. (ΜΕ ΤΗΝ ΟΛΟΚΛΗΡΩΣΗ ΤΩΝ ΕΓΓΡΑΦΩΝ ΟΛΩΝ ΤΩΝ ΚΑΤΗΓΟΡΙΩΝ ΘΑ ΕΝΗΜΕΡΩΘΕΙΤΕ ΜΕ EMAIL, ΓΙΑ ΤΟ ΜΕΛΟΣ ΔΕΠ ΠΟΥ ΕΧΕΙ ΟΡΙΣΘΕΙ ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ ΣΠΟΥΔΩΝ).
- foitmer@unipi.gr, (Τμήμα Φοιτητικής Μέριμνας),_Οι φοιτητές μπορούν να ενημερωθούν σε θέματα: Σίτισης, Στέγασης, Στεγαστικού επιδόματος, Υγειονομικής κάλυψης, Ευρωπαϊκής κάρτας ασφάλισης. Όλες οι οδηγίες αναρτώνται στη σελίδα του τμήματος Φοιτητικής Μέριμνας.
- <https://www.lib.unipi.gr>, (Βιβλιοθήκη Πανεπιστημίου Πειραιώς).
- **Erasmus +**, Το Πανεπιστήμιο Πειραιώς μετέχει ενεργά και με επιτυχία στο πρόγραμμα Erasmus+, για την ανώτατη εκπαίδευση και με στόχο τον Ευρωπαϊκό προσανατολισμό του συνεχίζει τις προσπάθειές του για καλύτερη και ουσιαστικότερη ανάπτυξη των συνεργασιών. Η μετακίνηση των φοιτητών γίνεται μόνο μέσω των διμερών συμφωνιών που έχουν συναφθεί από μέλη ΔΕΠ του Πανεπιστημίου και ισχύουν για το συγκεκριμένο ακαδημαϊκό έτος. Υπεύθυνοι για τις διμερείς συμφωνίες με Ευρωπαϊκά Πανεπιστήμια είναι ένας ή περισσότεροι καθηγητές (ακαδημαϊκοί συντονιστές) σε κάθε Τμήμα. Οι φοιτητές μπορούν να πληροφορηθούν τα ονόματα των Ακαδημαϊκών Συντονιστών του Τμήματός τους στους οποίους πρέπει να απευθύνονται και τα Πανεπιστήμια προς τα οποία μπορούν να μετακινηθούν από το σχετικό κατάλογο που είναι αναρτημένος στο Τμήμα Διεθνών και Δημοσίων Σχέσεων του Πανεπιστημίου.
- **Γραφείο Διασύνδεσης** Πανεπιστημίου Πειραιώς, Βασική του επιδίωξη είναι η πολύπλευρη υποστήριξη των φοιτητών/αποφοίτων για την ομαλή ένταξή τους στην αγορά εργασίας και για μια επιτυχημένη σταδιοδρομία.
- **Ιατρείο**, παρέχονται υπηρεσίες πρωτοβάθμιας υγείας. Λειτουργεί καθημερινά στο ισόγειο του κεντρικού κτιρίου, γραφείο 003. Το ιατρείο είναι πλήρως εξοπλισμένο με ιατροτεχνολογικό υλικό (καρδιογράφο, απινιδωτή, οξυγόνο, αναπηρική καρέκλα, φαρμακευτικό υλικό για ενδοφλέβια, ενδομυϊκή ή από του στόματος αγωγή). Καθημερινά εξυπηρετεί τον πληθυσμό του Πανεπιστημίου Ειδικός Παθολόγος και νοσηλεύτρια, ενώ περιστασιακά το επισκέπτεται και Γυναικολόγος. Τηλ. επικοινωνίας : 210 4142166.

- **Συμβουλευτικό Κέντρο,** Στο κεντρικό κτίριο του Πανεπιστημίου λειτουργεί το Συμβουλευτικό Κέντρο το οποίο αποτελεί χώρο συνάντησης, υποστήριξης, επικοινωνίας και παρέμβασης. Τα στελέχη του Συμβουλευτικού Κέντρου αναγνωρίζοντας την ιδιαιτερότητα των δυσκολιών που μπορεί να αντιμετωπίσουν οι φοιτητές διαπραγματεύονται θέματα που είναι σημαντικά για όλους και αφορούν στην επιτυχή προσαρμογή σε νέες ανάγκες και απαιτήσεις, σχέσεις και οικογένεια, αντιμετώπιση αγχογόνων καταστάσεων, πρόληψη και υγεία κ.ά. (ισόγειο κεντρικού κτιρίου του Πανεπιστημίου, αίθουσα 018, τηλ. επικοινωνίας: 210-4142042, Ώρες επικοινωνίας με φοιτητές: 9:00π.μ.-15:00μ.μ. Δευτέρα ως Παρασκευή).

Τί να κάνω εάν έχω κάποιο τεχνικό πρόβλημα ή ερώτημα; Για την υποστήριξή σας σε τεχνικά προβλήματα μπορείτε να απευθύνεστε στο email idmhelpdesk@unipi.gr (για θέματα που αφορούν στον Ιδρυματικό λογαριασμό) και helpdesk@unipi.gr (για θέματα που αφορούν στις λοιπές κεντρικές ηλεκτρονικές υπηρεσίες του Πανεπιστημίου) αναφέροντας το πρόβλημα, τον αριθμό μητρώου σας και ένα screenshot του μηνύματος λάθους/προβλήματος που αντιμετωπίζετε.

Για τεχνικά προβλήματα που αφορούν σε υπηρεσίες ή λογισμικό που **διαχειρίζεται** απευθείας το Τμήμα (πχ. aristarchus.ds.unipi.gr) ή εξωτερικοί φορείς (πχ. Εύδοξος) θα πρέπει να απευθύνεστε στο Τμήμα ή τον εξωτερικό φορέα, αντίστοιχα, στα email που βρίσκονται αναρτημένα στις σελίδες τους.

ΔΕΙΤΕ ΑΝΑΛΥΤΙΚΑ ΤΗΝ ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΗ ΤΟΥ ΤΜΗΜΑΤΟΣ ΨΗΦΙΑΚΩΝ ΣΥΣΤΗΜΑΤΩΝ :

https://www.ds.unipi.gr/wp-content/uploads/2021/06/DS_UNIPI_Presentation_vf.pdf